



## ПРОДУКТОВАЯ ПОДДЕРЖКА ДЛЯ БЕДНЫХ СЕВЕРЯН

Социальная хроника 2023

### РФ. Число банкротств выросло на 30%

Россияне все чаще признают себя банкротами. В 2023 году суды рассмотрели на 30% больше подобных дел, чем годом ранее, заявил председатель Верховного суда РФ Вячеслав Лебедев на пленарном заседании совета судей. По данным Федресурса, с января по март банкротами были признаны 76 тысяч россиян против 54,2 тысячи годом ранее. Прирост за первые три месяца составил 40,3% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

### РФ. Сорвано строительство крупнейшего судна

Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь» вновь сдвинул сроки сдачи большого морозильного рыболовного траулера «Виктор Гаврилов» более чем на год. Предприятие также потребовало увеличить стоимость контракта на 1,2 млрд рублей. Заказчик траулера – камчатский Рыболовецкий колхоз имени Ленина. По проекту «Виктор Гаврилов» будет оснащен рыбоперерабатывающей фабрикой производительностью от 150 т продукции в сутки. Руководство верфи объясняет удорожание траулера ошибкой в расчетах стоимости монтажа кабеля. Заказчик не согласен увеличивать стоимость контракта за свой счет.

### Новосибирская область. Верните право выбирать



В Новосибирске не прекращаются акции протеста против отмены выборов мэров. Пикеты в поддержку областного референдума по возвращению выборов мэров, глав районов и поселений один за другим идут в центре города. Облизбирком уже дважды отказал инициативной группе в регистрации референдума под предлогом технических ошибок. Будет подана третья заявка.

### Алтайский край. Аграрии остались без семян свеклы и картофеля

Фермеры Алтайского края столкнулись с проблемами в обеспечении семенами сахарной свеклы и картофеля из-за ограничения их импорта. Об этом рассказала заместитель директора ФГБУ «Центр оценки качества зерна» Мария Шостак. Накануне министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев объявил о планах ограничить ввоз иностранных семян. По словам вице-преьера Алтайского края Александра Лукьянова, местные аграрии используют на 100% импортные гибридные семена сахарной свеклы. На импортный материал также приходится около 13% гибридов подсолнечника и 20% – кукурузы.

### Ивановская область. Полиция проверяет КПРФ из-за 9 Мая

Коммунисты 9 мая прошли с транспарантами и флагами от площади Революции до памятника Героям фронта и тыла во главе с депутатом областной думы от КПРФ Александром Бойковым. Полиция сообщила о проверке по поводу проведения шествия и начала проверку. Мария Иванова дважды отказала коммунистам в проведении шествия на 9 Мая и не разрешила устроить акцию «Колонна памяти».



## «Сертификаты» от супермаркетов

Нуждающимся жителям Ямало-Ненецкого автономного округа раздадут электронные «сертификаты» для оплаты покупок в супермаркетах «Пятерочка» и «Перекресток». Об этом сообщает пресс-служба X5 Retail Group (владелец магазинов).

Претендующие на господдержку жители получат совыплаты на карту платежной системы «Мир». Потратить их можно будет только в магазинах X5. Компания взаимодействует с правительствами еще нескольких российских ре-

гионов по внедрению системы электронных сертификатов, говорится в сообщении.

Граждане РФ пережили новую волну падения реальных доходов и всплеск инфляции. По данным Росстата, в 2022 году реальные располагаемые доходы населения России снизились на 1% после роста на 3,2% в 2021 году. Рост цен по итогам прошлого года достиг 17,83% в годовом выражении, сообщает Finanz.ru.

В результате покупательская способность росси-

ян снизилась по 15 из 24 базовых продовольственных товаров. Так, в 2021 году граждане РФ со средним доходом могли позволить себе купить 102,8 кг говядины в месяц, а в 2022-м – только 97 кг. В пересчете на молоко российские граждане за год обделили на 0,2 литра, а в пересчете на сахар-песок – на 151 кг. Объем соли, доступный россиянам, снизился на 307 кг; чая – на 1,6 кг; маргарина – на 45 кг.

В целом продажи продовольственных товаров в прошлом году уменьши-

лись на 1,5%, а в первом квартале 2023 года – еще на 3,4%. В реальном выражении, то есть с учетом накопленной инфляции, оборот розничной торговли упал ниже уровней 2011 года, подсчитали аналитики МММ.

Накануне президент РФ пообещал, что Россия сможет сама обеспечить себя необходимыми продуктами. «По зерну самообеспеченность составляет 185,4%, по мясу – 101,6%, по рыбе – 153%, по растительному маслу – 211%», – привел статистику Путин.

## Россия – Китай

## Подписано пять соглашений в Пекине

Премьер Госсовета КНР Ли Цян на переговорах с главой российского правительства Михаилом Мишустиным высоко оценил перспективы сотрудничества двух стран. «У китайско-российского практического сотрудничества большие и блестящие перспективы, оно постоянно и стабильно движется вверх», – сказал он. При этом премьер заверил, что Пекин планирует поддерживать контакты между китайскими и российскими бизнес-кругами и налаживать их взаимодействие. По словам Ли Цяна, развитие таких стран, как Россия, открывает огромные перспективы для глобального развития и привлекает большое внимание международного сообщества. Премьер Госсовета КНР обратил также внимание на стремительный рост товарооборота между Россией и Китаем в этом году – прирост уже составил больше 40 процентов.

Российско-китайские делегации подписали пять соглашений по итогам переговоров премьер-министра РФ Михаила Мишустина и премьер-министра Госсовета КНР Ли Цяна. Среди документов – меморандум о взаимопонимании между Минэкономики

России и Министерством коммерции Китая об инвестициях в сфере торговых услуг. Также подписан протокол о фитосанитарных требованиях к пшенице, экспортному из России в Китай. Еще одно соглашение – о фитосанитарных требованиях к лекарственному растительному сырью для китайской медицины, экспортному из России. Кроме того, стороны поставили подписи под меморандумом о дружбе и сотрудничестве между Минспортом РФ и Главным государственным управлением по физической культуре и спорту Китая. Принято совместное заявление о планах продлить пилотную программу «Ускоренное патентное делопроизводство». Мишустин находится в Китае с официальным визитом, во время которого ему предстоит встреча с председателем КНР Си Цзиньпином. Ожидается, что стороны рассмотрят актуальные вопросы сотрудничества в торгово-экономической сфере, уделяя особое внимание взаимодействию в промышленности, энергетике, транспортной инфраструктуре, сельском хозяй-



27 мая 2023 года состоится VI (майский) совещательный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ

К предстоящему пленуму в приложении к газете «Советская Россия» публикуется доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова

«О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения»

## ГРИМАСЫ КАПИТАЛИЗМА

Бытовые заметки по политэкономии

Планирование экономики в России отменили, потому что якобы нужна конкуренция. До сих пор жив самый подлый, лживый вывод либеральной теории. Якобы конкуренция ведет к снижению цен и улучшению качества. Это убийственная для человека, экономики и природы ложь. Именно так. И я неоднократно писала в книжке «Эффективен ли капитализм?» и в других теоретических статьях, как уродует планету, человека, ведет к напрасным тратам в экономике эта главная ложь либеральной политэкономии!

Эту главную ложь можно разбить самым простейшим примером. Вот поселок, был один государственный или кооперативный магазин, продавал, условно, 1000 единиц продукции. Торговая наценка на все 1000 единиц продукции 25% (средняя по всей стране в советское время). Ради конкуренции стало четыре магазина, теперь издержек торговли стало в четыре раза больше на 1000 единиц товарооборота. С увеличением сейчас по всей стране в 4 раза торговых помещений и торговых работников мы же не стали кушать в 4 раза больше, мы не стали покупать в 4 раза больше одежды и других вещей. А издержки торговли в целом выросли больше чем в 4 раза, а потому выросла и общая сумма наценок на эти условные 1000 единиц. В советское время торговая наценка была от 20% до 30% (на водку и табак), а сейчас минимальная наценка 100%. А при продаже ширпотреба она составляет 300%. По одному уголовному делу магазин дал справку, что розничная цена куртки 1200 рублей, но суд затребовал оптовую цену – 486 рублей, ответил магазин... И так по всей номенклатуре. Так что конкуренция в действительности только повышает цены.

Есть еще одно важное последствие этой так называемой конкуренции, и это последствие уже вредно для здоровья народа. Это снижение качества продуктов питания. Ведь с увеличением количества торгующих идет не только рост издержек торговли, но и четырехкратное желание получения прибыли со стороны собственников торговых предприятий, со стороны собственников производителей пищевой и прочей продукции из разряда ширпотреба. Они и получают ее за счет снижения качества и продуктов питания, и ширпотреба. Жирность молочных продуктов снижена по сравнению с советским периодом в 2 раза, количество мяса в колбасе в четыре раза снижено было уже после отмены ГОСТов в 2003 году, а сейчас наверняка и больше. А значит, человеческому организму над продуктами питания приходится «потрудиться» в 2–3 раза больше, чтобы получить необходимое количество калорий. Наслаждаются организмы...

А огромное количество магазинов приводит к увеличению в стократных размерах количества бытового мусора. Нет универсальной многооборотной тары, а одноразовая тара засоряет планету. А пластиковая упаковка уже на сыре и колбасе. Это и понятно – нет планирования. Ввиду невозможности четко спланировать сроки их покупки из-за огромного количества магазинов при столь же огромном количестве новых собственников и пакуются сыры и колбасы в пластиковую тару, чтобы дольше не портились. И в погоне за прибылью уже огромное количество чистиков преднамеренно снижают качество продукции и в сфере производства ширпотреба. Четырехкратный рост магазинов и четырехкратный рост банков – это напрасные траты в нематериальной сфере с ростом огромного бумажного потока. Так что главная ложь либералов о «пользительности» конкуренции – это ложь, убийственная для человека, экономики и природы.

НАСЧЕТ ТОГО, ЧТО в действительности нет конкуренции, вспомним события в сфере торговли за последние 10 лет. Если на какой-то продукт поднималась цена, то она почему-то поднималась одновременно во всех магазинах разных собственников. Все помнят времена, когда «взрвались» цены на гречку. И совсем недавние события. Цена сахарного песка в магазинах в декабре 2021 года была от 43 до 46 рублей за килограмм. Вдруг цена резко повысилась, и во всех магазинах! И уже в конце января цена от 53 до 56 рублей за кг. А потом, в марте 2022 года, и вовсе пошел беспредел. Цена песка пошла резко вверх во всех торговых точках, что свидетельствует не о конкуренции, а о картельном соглашении между торговцами. Цена песка уже 75–80 рублей. И наш чиновничий аппарат, кратко говоря, чем в советское время, не может справиться с картельным соглашением на весь лишь один продукт питания.

Таинные картельные соглашения правят в мире капитализма. И не только в отношении важных для населения продуктов питания, но даже в таких мелочах, как супы в пакетиках. Декабрь 2021 года – цена пакетика 12–13 рублей, февраль – 20 рублей. Специально проверила – подорожали в трех магазинах, относящихся к разным торговым сетям. И смех и грех, такая мелочевка, а рост 65%!

Или понаблюдайте, как повышается цена на хлебоулочные изделия. Два магазина продавали одинаковый товар – батоны, нарезанные в 400 грамм весом. Цена была 24 и 26 рублей. Вдруг одновременно в обоих магазинах в марте цена повышается – стало 31 рубль цена батона. Какая на фиг конкуренция? Везде одно – картельные соглашения.

САМЫМ главным признаком и орудием капиталистической торговли является инфляция. Это всеобщее оружие класса буржуазии против пролетариата и всех других слоев населения. А огромное количество сортов колбасы, сыра, масла и приправы скрыть, прикрыть, замаскировать это оружие буржуазии – инфляция. Сначала повышается цена на один из 100 сортов колбасы, потом на другой сорт, разное услышится... То же самое и с другими продуктами питания. Постепенность. А заметны лишь на сахарном песке, ну не придумали еще там хотя бы 10 сортов сахарного песка, не получается...

А вот эта постепенность с повышением цен разных сортов и позволяет говорить лишь о 4,7% процентах инфляции, хотя в действительности она гораздо больше. И то, что инфляция – грозное оружие, доказывает рост кварталов в сфере ЖКХ и стоимости проезда. Средняя зарплата с 1987 года к 2021 году в нашей области выросла в 130 раз, а проезд в общественном транспорте вырос в 600 раз, и квартплата – в 600 раз. Рост цен в этих двух направлениях никак не замаскируется. Так что инфляция – страшное, опасное оружие в руках буржуазии. Оно не поражает сразу, оно убивает постепенно.

И это видно на численности населения. Прирост населения России в советское время был 1 млн в год. Так что, сохрани мы социализм, население России было бы на 30 млн больше, чем сейчас. А за 30 лет капиталистической власти прироста населения не было вообще. Более того, население России в действительности снижается, несмотря на то, что 4 млн русских после 1991 года вернулись из других республик. Население России снижается, несмотря на то, что около 5 млн мигрантов из республик Закавказья, Средней Азии получили гражданство России. А этот шаг для того, чтобы скрыть потери численности населения России, и главная причина – в капиталистических реформах. Так что потери населения от капиталистического владычества больше, чем в Великой Отечественной войне.

(Окончание на 2-й стр.)



## СОВЕТСКАЯ РОССИЯ – 2023

### НОВАЯ АКЦИЯ

с 5 по 15 июня 2023 года

скидка 20%

Индекс газеты

ПН010

«Подписные издания. Официальный каталог Почты России на ВТОРОЕ полугодие 2023 года».

в отделениях Почты России и оформленную через сайт <https://podpiska.pochta.ru>











Единодушное решение депутатов Госдумы

# Нельзя терпеть русофобские выходки поляков

Депутаты единогласно (406 – за, без голосов против и воздержавшихся) приняли постановление «Об обращении Государственной думы Федерального собрания РФ «К Правительству РФ о принятии мер к польским автомобильным перевозчикам в связи с антироссийской политикой польских властей».

Думцы призвали правительство РФ жестко ответить Польше за ее агрессивную недружественную политику по отношению к России. Таким ответом, по мнению парламентариев, является запрет на перемещение польских автоперевозчиков по территории РФ. Этим же постановлением вводится запрет полякам завозить топливо по российским розничным ценам. Они обязаны платить за горючее на уровне цен Европейского союза. Отныне польским автоперевозчикам после пересечения российской границы разрешено перемещаться на своих транспортных средствах только до ближайших таможенных терминалов. Там им предстоит перецепка прицепов либо перегрузка товаров на транспорт российских перевозчиков. Внесены необходимые изменения в прежний порядок.

Россия слишком долго терпела русофобские выходки поляков. Последней каплей стал захват школы при посольстве РФ в Варшаве 29 апреля. «Спецоперация», по словам сотрудников нашей дипмиссии, началась ранним утром. Вооружившись формами и ломом, польские полицейские ворвались на территорию школы и приказали учителям и учащимся покинуть здание до вечера и передать его польской стороне, так как оно и ее

ряд объектов недвижимости, занимаемых российским посольством, на основании судебного решения 2016 года принадлежит польскому государству. Хотя это совсем не так.

Российской школе в Варшаве более 70 лет. Она открылась 1 сентября 1945 года для детей советских офицеров, помогавших воссоздать польскую армию. Сначала русская школа размещалась на улице Яна Христиана Шуха, при ней был еще и интернат. В 1951 школа переехала в новое здание на улице Келецкую, 45. В декабре 1953-го школа, интернет, земельный участок были переданы польским Минобороны в бессрочное и безвозмездное пользование посольству СССР. Но у нынешнего польского руководства память оказалась очень короткой.

Советско-русская школа, на-

поминают в нашем посольстве беспамятным полякам, имеет мировую известность, в ней в годы СССР учились дети работавших в Польше представителей ГДР, Чехословакии, Болгарии, Монголии, Вьетнама. Ученики любили свою школу и не раз съезжались на встречи одноклассников со всех стран. Но то были мирные советские добрые времена.

Теперь поляки беспредельничают...

Белорусия не стала медлить, в ответ сразу же запретила европейским автоперевозчикам совершать перевозки на территории Белоруссии. С 16 апреля 2022 года 95% грузов, ввозимых перевозчиками стран ЕС, стали перегружаться на границе на автотранспорт белорусских или российских перевозчиков для дальнейшей доставки грузополучателями. Кро-

ме того, белорусы для перевозчиков из ЕС повысили стоимость дизельного топлива до европейского уровня.

РФ год назад приняла более мягкие ограничения, и до последнего времени транспортных компаний недружественных стран Евросоюза, особенно польские, продолжают перевозку по территории РФ, тогда как российским автоперевозчикам давно уже запрещено выезжать в Евросоюз даже для доставки гуманитарных и медицинских грузов.

Принимая постановление о запрете грузоперевозок полякам по территории РФ, депутаты подчеркивали: введенные запреты будут сняты только после того, как Польша восстановит все памятник советским войнам.

Галина ПЛАТОВА

ЗАРУБЕЖНОЕ ДОСЬЕ

# ТУМАН РАССЕЙВАЕТСЯ

## К взрывам на «Северных потоках» причастны двое украинцев

Многие еще не ясно в триллере об акте саботажа на газопровод «Северный поток». Но появляется все больше указаний на то, что в деле замешаны как минимум два украинца.

Спустя всего пару дней после подводных взрывов в Балтийском море прошлой осенью генеральная прокуратура Германии возбудила уголовное дело. Расследование начали также Дания и Швеция. С тех пор появилось множество самых разных предположений, но официального заключения так и не было. Сейчас немцы прорабатывают две горячие версии. И обе могут иметь далеко идущие политические последствия.

Повисле – один из самых модных районов Варшавы. В его центре, на улице Юлиана Смукловского, стоит серое пятиэтажное здание... В здании на нескольких этажах разместились помещения школы иностранных языков, а рядом с ними – несколько офисов. По этому адресу, согласно польскому торговому реестру, зарегистрирована и фирма Feeria Lwowa. Официально – это бюро путешествий, но на самом деле – это крошечная комнатка на втором этаже: три компьютера, два письменных стола, на них – пара бумаг. Помимо этой фирмы, в сером здании в Польше зарегистрировано более сотни других компаний.

Домом на улице Юлиана Смукловского уже давно интересуются немецкие следователи. Он играет важную роль в одном из самых таинственных агентурных триллеров нашего времени. В настоящее время Feeria Lwowa – самый горячий след на пути дознателей, разыскивающих преступников, по донесениям 26 сентября 2022 года об интициденте на газопровода «Северный поток – 1» и одну из двух ниток «Северного потока – 2». После нескольких расследований, предпринятых газетой Süddeutsche Zeitung (SDZ), немецкими телерадиовещательными компаниями NDR и WDR, а также шведской газетой Expressen, польским онлайн-журналом fronytory.pl и датской ежедневной газетой Berlingske, следователи Федерального ведомства уголовной полиции Германии еще несколько месяцев назад вышли на это фиктивное турбюро. Однако варшавский след повел дальше – на Украину. В связи с российской спецоперацией и западной помощью Киеву дело грозит превратиться в захватывающий политический детектив. Тем более что Feeria Lwowa – не единственная улика, указывающая на Украину.

В октябре 2022 года дело «Северного потока» взял на себя генеральный прокурор ФРГ Петер Франк. Всего через пару дней после роковых взрывов его ведомство возбудило уголовное дело: официально инцидент был назван «антиконституционным саботажем». Расследование началось также в Швеции и Дании. В мировых средствах массовой информации стали распространяться самые разные теории. Может быть, это были американцы, чей президент Джо Байден был категорично настроен против проекта? Ненависть к газопроводу испытывали и в Восточной Европе. Для Польши, прибалтийских государств и Украины эти газопроводы еще до российской спецоперации были бельмом на глазу. Как страны-транзитеры они зарабатывали на поставках газа из России на Запад, а тут вдруг их собралось обойти.

А может быть, след все-таки ведет в Москву? Ведь в момент взрыва недалеко от газопровода переливалось множество российских кораблей. Вдруг это российские мин-подлодки доставили к трубам взрывчатку? Но немецкие следователи считают эту версию маловероятной. Они утверждают, что вместе с бундесвером тщательно провели ряд передвижения судов на Балтике. Кроме того, и в снимках, сделанных со спутников, было обнаружено никаких доказательств участия российских судов в инциденте? Преподположение, что Россия хотела пустить криминалистов по ложному следу, также не нашло подтверждения, сказал генеральный прокурор Франк в феврале.

Немецкие следователи прорабатывают сейчас другой след, или, точнее, два следа. Правда, для них они не смогут добраться до заказчиков преступления, но хотя бы – до непосредственных исполнителей. Как выяснили немецкие следователи, отсюда в сентябре 2022 года в море отправилась команда, состоявшая из пяти человек, но из пяти мужчин и одной женщины. Они арендовали 15-метровую яхту модели Bavaria Cruiser. Арендная плата в зависимости от сезона составляет от 2000 до 4500 евро в неделю. Яхта носит имя «Андромеда», как традиционная красная дочь эфиопского царя из греческой саги или туманность на звездном небосклоне.

«Андромеда» – скорее, плавучий лом, чем гоночная яхта. Там много места для складирования вещей под палубой, шесть кают, три душевых кабин, места достаточно для двенадцати человек, то есть это классический прогулочный корабль. Позднее очевидцы сообщили, что команда прибыла в район на белом микроавтобусе с польскими номерами. По какому точно маршруту пошла «Андромеда» из Ростка, известно мало. Установлено только, что яхта останавливалась в Вике на острове Рюген и на датском острове Кристиансбюг – недалеко от того места, где затеряны подорванные газопроводы.

На борту «Андромеды», на столе в каюте следователи, следователи позже обнаружили следы взрывчатке, которая, как было заявлено, «может быть использована в военных целях, в том числе под водой». Но кто мог осуществить акт саботажа такого масштаба? Вскоре после инцидента следователи тщательно осмотрели искорененные трубы на дне моря. В кругах немецких ведомств безопасности подозревают, что в деле замешана спецслужба какого-то государства – как минимум одна.

До сих пор о ходе расследования практически ничего не известно общественности. Лишь один раз газета Zeit и телеканал ARD сообщили об «Андромеде» и о следе, ведущем в некую фирму в Польше, принадлежавшую украинцам. И вот теперь новые данные указывают на возможную связь с другими акторами из Украины.

Как установили репортеры газеты Süddeutsche Zeitung и ее партнер, «Андромеда» была арендована фирмой Feeria Lwowa, зарегистрированной в Варшаве. Это якобы турбюро послало расположенной на острове Рюген немецкой фирме Mola Yachting соответствующий запрос по электронной почте. Но все говорит о том, что Feeria Lwowa – всего лишь подставная фирма. Когда репортеры отправились в офисное здание на улице Юлиана Смукловского, мо-

лая сотрудница подтвердила, что фирма находится по этому адресу. Но она сказала также, что не знает номера телефона фирмы и что поддерживает контакт с ее предполагаемыми владельцами только по электронной почте.

Ни сотрудников, ни собственного бюро, ни сайта в интернете, поговорить с кем-то лично невозможно – все это крайне позитивно и говорит о том, что Feeria Lwowa – типичная подставная фирма. Она была основана в 2016 году и зарегистрирована на двух украинцев. Долгое время в фирме ничего не происходило, но в 2020 году, в разгар пандемии, ее оборот взлетел вверх: на счету фирмы вдруг появилось 2,8 миллиона евро. За год до этого произошла смена владельцев фирмы. Сейчас она официально принадлежит 32-летней женщине из Керчи. В польских документах, касающихся фирмы, имеется копия ее украинского паспорта. Но, скорее всего, с тех пор она сменила имя и является сегодня гражданкой России. По телефону она сказала, что понятия не имеет, кому принадлежит Feeria Lwowa.

К тому же с сентября 2021 года президентом и владельцем доли в этой яхте подставной фирме значится некая 55-летняя украинка. Она же – контактное лицо для управляющей компании, обслуживающей Feeria Lwowa. В Facebook\* можно увидеть ее фотографии: белокурая женщина с морщинками в руках в каком-то торговом центре. По телефону она подтвердила, что является президентом Feeria Lwowa, и попросила прислать другие вопросы по электронной почте. Но отвечать не стала.

Эта же женщина числится директором сразу нескольких фирм в Польше и на Украине. Она из них якобы находится в Кракове. Но там такую фирму никто не знает. Немецкие ведомства безопасности считают, что эта женщина за деньги изображает директором нескольких подставных фирм, благодаря чему действительные лица, стоящие за ними, остаются неизвестными. Но кто они?

Второй след, по которому идут немецкие следователи, ведет на Украину. Некоторые члены команды предьявили арендодателю «Андромеды» фальшивые болгарские и румынские паспорта. Один из них – румынский был выписан на имя Стефана Марку. Хотя, как установили следователи, в Румынии действительно живет человек с таким именем, к которому подходит и адрес, и дата рождения, указанные в паспорте. Однако настоящий Стефан Марку в момент нападения находился на родине. Газете SDZ найти этого человека не удалось. Стефан Марку – широко распространенное имя в Румынии.

Согласно данным, полученным репортерами SDZ, NDR, WDR и их партнерами, человек, который представлялся арендодателем «Андромеды» Стефаном Марку, мог быть неким 26-летним украинцем. Этот молодой человек также находится на заметке у немецких служб безопасности, хотя его личность установлена пока не полностью. Его имя известно репортерам, но из соображений секретности они его не называют. Мужчина родился в городе, находящемся к югу от Киева, и является, скорее всего, служащим вооруженных сил Украины. На ранних фотографиях в социальных сетях он изображен вместе с сослуживцами в военной форме и с автоматом Калашникова в руках. Якобы он служил в одной из пехотных частей. На фотографиях много Стефана Марку в интернете можно различить несколько броских татуировок. Один из его ровесников сообщил, что молодой человек сейчас работает против России, но редко дает о себе знать. Но он, как утверждает родственник, не покидал Украину прошлой осенью.

Человек, скрывающийся под именем Стефан Марку, – пока одна из самых заметных фигур в этом деле, обнаруженных немецкими следователями. Недавно SDZ и ее партнер смогли идентифицировать еще одного украинца, который, вероятно, имеет отношение к инциденту. И этот мужчина родом из Одессы хорошо знаком следственным органам. Но он, судя по всему, не участвовал активно в нападениях, а играл, скорее, второстепенную роль. Возможно ли, что саботаже участвовали государственные украинские ведомства? Но даже если в нападениях замешаны украинцы, это еще не значит, что они действовали с целью нанесения ущерба, а тем более – по поручению киевского правительства.

В этом деле много открытых вопросов. Помогал ли кто-нибудь украинцам? Кто-нибудь обучал ныряльщиков на борту «Андромеды» подводному плаванию и саботажу? Может ли быть, что взрывчатку привезли на борт яхты в открытом море? Или все это было лишь лихо закрученным отвлеченным маневром? На вопрос, запрашивавшая ли правовую помощь на Украине или в другой стране, генеральная прокуратура Германии ответила датским заклетом. По информации SDZ, до последнего времени официальные запросы по этому поводу не направлялись.

Для этого могут быть самые разные причины. Но что следователи еще не собрали достаточно количества информации, маловероятно. Скорее всего, это объясняется тактическими соображениями, так как немцы не доверяют на сто процентов коллегам в Польше и на Украине, опасаясь вступить там кого-нибудь, кто сможет попытаться замести следы. Не исключен и политический такт: ведь придется официально подозревать граждан государства, ведущего в данный момент военные действия против России и являющегося союзником Германии.

Но как минимум в одном аспекте следователи могут быть уверены: доказательств того, что кто-то может пустить их по ложному следу, у них нет. Украинское правительство и его военная разведка всегда отрицали свое участие в инциденте. На новые вопросы они пока не отвечали. И все другие – Россия, Польша и США – отвергают какую-либо причастность к саботажу.

Генеральный прокурор до сих пор был весьма сдержан в публичных высказываниях. На запрос SDZ было сказано, что прокуратура не может делать каких-либо заявлений о ходе расследования. Когда же газета запросила федеральное правительство о возможном участии украинских ведомств в расследовании, то получила ответ, что оно «не может высказывать свою позицию по поводу расследования генеральной прокуратуры». Особенно это касается «дел, затрагивающих различные расследуемые сведения или мероприятия». Пресс-служба правительства подчёркнула, однако, что «не может делать высказываний о том, соответствуют ли названные данные действительности или нет». Опровержение звучит по-другому.

Мануэль БЕВАРДЕР  
Süddeutsche Zeitung  
(Германия)

## Молдавия: народ требует референдума

В городах Молдавии не стихают массовые акции протеста против евроинтеграции республики. 60 000 человек потребовали вчера проведения референдума о внешнем векторе Республики Молдова. Это требование было высказано на трех масштабных митингах, прошедших одновременно в трех городах страны – Оргееве, Бельцах и Комрате. Люди пришли на митинги с флагами Республики Молдова и плакатами, заявив, что голос народа превышает все, что народ должен решить, куда идти Молдове – на Запад, на Восток, присоединиться или нет к какому-либо военному блоку или остаться нейтральной, как это предусмотрено Конституцией. «Народ Молдовы сегодня однозначно требует референдума. Сегодня как минимум половина не готова ни к каким вступлениям в Евросоюз, – заявил лидер партии Шор, – мы будем отстаивать позицию референдума до конца, мы будем отстаивать свои права и не позволим нами управлять», – заявил Шор. Лидер Социалистической партии и бывший президент Молдавии Игорь Додон после опроса, проведенного социалистами, сообщил, что большинство жителей страны поддерживают восстановление дружеских отношений Кишинева с Москвой.



## Валентин КАТАСОНОВ, профессор

Я уже неоднократно писал о том, как иностранный капитал захватывает Украину. Еще задолго до того, как началась специальная военная операция (СВО). Об этом можно прочитать, в частности, в моих книгах: «Украина. Экономика смуты, или Деньги на крови» (М.: Книжный мир, 2014); «Украинский беспредел и передел. Экономический и финансовый кризис на Украине как глобальная угроза» (М.: Родная страна, 2015).

После 24 февраля 2022 года Соединенные Штаты Америки и их союзники фактически начали войну против России, используя «незалежную» как плацдарм. Коллективный Запад преследовал и преследует геополитические цели на Украине, продвигая силы НАТО непосредственно к границам нашего государства. Но не менее значимы для Запада и экономические интересы на Украине.

На территории «незалежной» находятся богатейшие запасы полезных ископаемых (примечательно, что более 90 процентов запасов были разведаны и открыты в советское время). Украина обладает 7-м по величине в мире и 2-м по величине в Европе запасом угля – около 34 млрд тонн. «Незалежная» входит в тройку стран (наряду с Австралией и Россией), обладающих самыми большими месторождениями железной руды в мире. Страна до прошлого года входила в первую десятку производителей марганцевой руды в мире и имеет самый большой запас марганцевой руды в Европе. У нее также самый большой запас титана в Европе. На территории Украины находится порядка 20% мировых запасов титановых руд в пересчете на чистый титан. На Украине находится крупнейшее в Европе месторождение урана, на которое приходится 1,8% мировых запасов урана. На Украине сосредоточено 70% мирового запаса высококачественного гранита. Другими значимыми минеральными ресурсами страны являются ртуть, калийная соль, никель, сера, графит, золото. Плюс к этому 40% мировых запасов черной меди, а также уникальные минеральные и термальные воды.

Иностранный капитал в течение трех десятков лет тихой сапой прибирал к рукам природные богатства «незалежной». Не стали исключением и сельскохозяйственные земли, свободная купля-продажа которых вроде бы была запрещена на Украине. Эти запреты, как выяснилось, обходились. По данным Australian National Review, опубликованным в мае прошлого года, 17 млн га украинских сельскохозяйственных земель оказались в собственности трех американских компаний: Cargill, Dupont и Monsanto. Для понимания: это примерно равняется площади всех сельскохозяйственных земель Италии. Эксперты подсчитали, что обозначенная площадь – пример-

но половина всех сельскохозяйственных земель «незалежной». Примечательно, что главными акционерами во всех упомянутых компаниях оказались американские финансовые холдинги и инвестиционные фонды BlackRock, Vanguard и Blackstone.

Еще до начала СВО ни у кого не было сомнений в том, что Украина находилась под внешним управлением со стороны Запада, преимущественно со стороны Вашингтона. Хотя и Запад, и

ни «Большой Фармы», ИТ-корпораций Силиконовой долины и др. Примечательно, что при этом имеет место перекрестное владение акциями и долями в капитале указанной четверки инвестиционных фондов. Судя по некоторым признакам, в «Большой четверке» упомянутых фондов BlackRock становится главным. Например, BlackRock получил статус официального посредника (агента) Федеральной резервной системы США по доведению средств

экономики Украины. Глава BlackRock предложил создать Фонд восстановления для поддержки украинской экономики. Подразделение BlackRock по консальтингу по финансовым рынкам (Financial Markets Advisory) готово давать бесплатные советы украинскому правительству по тому, как создать Фонд и организовать его работу. Владимир Зеленский был в восторге от этих предложений: «Для меня особое

значение имеет инвестиционная привлекательность нашего государства. Для меня важно, чтобы такая структура была успешной для всех привлеченных сторон. Мы способны и хотим восстановить нормальный инвестиционный климат».

О следующем шаге сообщила пресс-служба Министерства экономики Украины 11 ноября: эканное министерство и инвестиционная компания BlackRock подписали меморандум о взаимопонимании, которым согласовали разработку специальной платформы для привлечения частного капитала для восстановления Украины. «Меморандум официально закрепляет предварительное обсуждение возможностей привлечения государственных и частных инвестиций в Украину, состоявшееся в сентябре между президентом Украины Владимиром Зеленским и генеральным директором BlackRock Ларри Финком», – отмечается в пресс-релизе Минэкономики.

Затем наступила почти полугодичная пауза в истории сотрудничества BlackRock и Киева. Собственно, паузы не было, велась подготовка, которая не афишировалась. И вот 5 мая нынешнего года Владимир Зеленский заявил в своем телеграм-канале, что обсудил с руководством американской компании по управлению активами BlackRock детали создания инвестиционного фонда для восстановления страны: «Детали создания инвестиционного фонда по восстановлению экономики Украины проговорили во время встречи с руководством крупнейшей компании по управлению активами в мире BlackRock. Основная цель создания фонда – привлечение частного и публичного капитала для реализации масштабных бизнес-проектов на Украине».

Наконец, 8 мая украинские СМИ сообщили, что правительство Украины и американская корпорация BlackRock Financial Market Advisory (BlackRock FMA) подписали соглашение о создании «Фонда развития Украины». Формальной целью предприятия является привлечение инвестиций в энергетику, инфраструктуру и сельское хозяйство. На деле это означает завершение тотальной приватизации и поглощения Украины иностранным капиталом, который скрывается за вывеской «Черной скалы». То есть теми, кто многие годы готовил «незалежную» к войне с Россией и кто рассчитывает стать главным (и даже единственным) бенефициаром нынешней бойни на Украине.

P.S. Так кто же скрывается за вывеской «Черной скалы»? На виду только две фигуры. Это Лоренс Финк, которого подают как основателя и председателя совета директоров BlackRock с момента основания фонда (1988 г.). Также Роберт Капито – основатель и президент. А кто же акционеры? По данным Нью-Йоркской фондовой биржи, где котированы акции «Черной скалы», институциональным инвестором по состоянию на начало 2023 года принадлежало 80% акций, из них 7% – собственным фондам, другим крупными акционерами были: The Vanguard Group (9,1%), State Street Global Advisors (4,2%), Bank of America (3,5%), Temasek Holdings (3,4%), Capital Group Companies (3,3%), Charles Schwab Corporation (2,2%), Morgan Stanley (2,1%), JPMorgan Chase (2,0%), Wells Fargo (1,8%), Geode Capital Management (1,7%), FMR Co., Inc. (1,6%), Wellington Management Group (1,3%), Northern Trust (1,3%). Вот такой финансовый интернационал вторгается на Украину.

# «Черная скала» придала Киев

Киев старались камуфлировать это внешнее управление. После 24 февраля 2022 года маски были сброшены. Управление Украиной со стороны Запада стало открытым. Но в российских и зарубежных СМИ почти исключительно говорилось и говорится о внешнем управлении, связанном с военными делами (планирование и организация военных операций, проводимых против России с помощью ВСУ).

Но происходит также внешнее, ничем не прикрытое управление в части, касающейся экономики «незалежной». И главным субъектом такого управления (а правилом сказать, давления) оказывается уже упомянутый выше инвестиционный фонд BlackRock, который и до 24 февраля прошлого года незримо присутствовал в экономике Украины (как крупный акционер американских компаний, действовавших в «незалежной»). Конкретно в таких компаниях, как «Метинвест», ДТЭК (энергетика), МХП (сельское хозяйство), «Нафтогаз», «Украинские железные дороги», «Укрвавтодор» и «Укрэнерго».

BlackRock – в переводе означает «Черная скала». В справочнике значится как международная инвестиционная компания со штаб-квартирой в Нью-Йорке; одна из крупнейших инвестиционных компаний мира и крупнейшая в мире по размеру активов под управлением. В начале прошлого года стоимость таких акций оценивалась в 10 трлн долларов, что превышает суммарную величину ВВП двух европейских стран – Германии и Франции.

BlackRock – финансовый спрут, который своими сетями опутал большую часть экономики США и значительную часть мировой экономики. BlackRock (вместе с такими гигантскими инвестиционными фондами, как Vanguard, State Street и Fidelity) участвует в капиталах всех банков Уолл-стрит, американских компа-

американского Центробанка до американских компаний. Оно осуществляется путем покупки корпоративных облигаций с помощью получаемых от Федерального резерва денег. BlackRock стали называть важным инструментом денежно-кредитной политики ФРС. Но есть признаки того, что этот «инструмент» превращается во вполне энергично самостоятельного субъекта денежно-кредитной политики Федерального резерва.

Но вернемся к Украине. Уже весной прошлого года многие западные компании, банки и фонды оживились, почувствовали, что на Украине можно заработать. Например, организовав финансовую «помощь» «незалежной». И получая от этой помощи свои «миссионные». А источниками финансовых средств могли бы стать средства, получаемые от конфискации активов российского происхождения. Плюс к этому казенные деньги, выделяемые правительствами «дружественных» Украине государств. Плюс к этому «добровольные пожертвования» частных компаний как своеобразная плата за право в будущем осваивать природные ресурсы Украины. Проявлением этого неожиданно проснувшегося интереса к Украине стало возникновение большого количества всевозможных фондов «помощи» Украине. Правда, многие из них так и остались пустыми.

К концу лета прошлого года этот ажиотаж стал ослабевать. По той причине, что на арену вышел «тяжеловес» BlackRock, который решил взять экономику Украины под свой индивидуальный контроль. События развивались следующим образом. 19 сентября прошлого года президент «незалежной» Владимир Зеленский и генеральный директор BlackRock Ларри Финк провели встречу в режиме видеоконференции. Тема встречи – возможность привлечения государ-

\*деятельность Meta (соцсети Facebook и Instagram) запрещена в России как экстремистская



**ПОНЕДЕЛЬНИК 29 мая**

2:00 «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ» (12+)	16:10 ДЕТСКИЙ СЕАНС «НА ЗАЛОТНОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» (12+)
3:35 «НАД ТИССОЙ» (12+)	17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
5:10 «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА» (12+)	18:20 Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
6:45 ДЕТСКИЙ СЕАНС «НА ЗАЛОТНОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» (12+)	18:45 «ВАНЯ» (12+)
8:00 «МультУтро» (6+)	20:30 «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ» (12+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	22:00 Информационная программа «Темы дня»
11:00 Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)	22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:20 «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ» (12+)	23:10 «СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ» (12+)
13:00 «НАД ТИССОЙ» (12+)	23:30 «СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ» (12+)
14:35 «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА» (12+)	2:00 Информационная программа «Темы дня»
	2:15 «ВАНЯ» (12+)

**ВТОРНИК 30 мая**

4:00 «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ» (12+)	17:30 «БЕЛЫЙ ТАНЕЦ» (12+)
5:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	18:50 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» 1-2 СЕРИИ (12+)
6:30 «СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ» (12+)	22:00 Информационная программа «Темы дня»
8:25 «МультУтро» (6+)	22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»	23:10 Специальный репортаж «Кадры решают всё!» (12+)
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	23:35 «ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ» (12+)
11:10 «Стоит задуматься» (12+)	2:00 Информационная программа «Темы дня»
11:30 «ВАНЯ» (12+)	2:15 «БЕЛЫЙ ТАНЕЦ» (12+)
13:15 «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ» (12+)	
14:40 «СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ» (12+)	
16:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	

**СРЕДА 31 мая**

3:35 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» 1-2 СЕРИИ (12+)	17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
6:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	18:20 Специальный репортаж «Кадры решают всё!» (12+)
7:35 «ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ» (12+)	18:40 «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» (12+)
8:50 «МультУтро» (6+)	20:15 «ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» (12+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»	22:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Кадры решают всё!» (12+)	23:10 Специальный репортаж «Страна будет накормлена» (12+)
11:35 «БЕЛЫЙ ТАНЕЦ» (12+)	23:40 «ЖИЛА-БЫЛА ДЕВОЧКА» (12+)
13:00 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» 1-2 СЕРИИ (12+)	2:00 Информационная программа «Темы дня»
16:05 «ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ» (12+)	2:15 «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» (12+)

**ЧЕТВЕРГ 1 июня**

3:50 «ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» (12+)	18:10 Специальный репортаж «Сенсация в Тимонихе» (12+)
5:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	18:40 С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ! «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА» (12+)
6:35 «ЖИЛА-БЫЛА ДЕВОЧКА» (12+)	20:35 С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ! «НА БЕРЕГУ БОЛЬШОЙ РЕКИ» (12+)
8:00 «МультУтро» (6+)	22:00 Информационная программа «Темы дня»
10:00 Информационная программа «Темы дня»	22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	23:10 Премьера. Специальный репортаж «Возрождение Мценска» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Страна будет накормлена» (12+)	23:30 «СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС» (12+)
11:40 «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» (12+)	2:00 Информационная программа «Темы дня»
13:20 «ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» (12+)	2:15 «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА» (12+)
15:10 Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)	
15:40 «ЖИЛА-БЫЛА ДЕВОЧКА» (12+)	
17:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	

**ПЯТНИЦА 2 июня**

4:10 «НА БЕРЕГУ БОЛЬШОЙ РЕКИ» (12+)	16:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
5:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	17:50 Премьера. Специальный репортаж «Возрождение Мценска» (12+)
6:30 «СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС» (12+)	18:15 «ДЕЖА ВЮ» (12+)
8:00 «МультУтро» (6+)	20:15 «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ» (12+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»	22:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Премьера. Специальный репортаж «Возрождение Мценска» (12+)	23:10 Документальный фильм «Гулливеры и лилипуты» (12+)
11:45 «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА» (12+)	0:05 «ГРЕШНИК» (12+)
13:45 «НА БЕРЕГУ БОЛЬШОЙ РЕКИ» (12+)	2:00 Информационная программа «Темы дня»
15:15 «СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС» (12+)	2:15 «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ» (12+)

**СУББОТА 3 июня**

4:00 «ДЕЖА ВЮ» (12+)	ГЕРАСИМОВА... «СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ» (12+)
6:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	16:10 «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ» (12+)
7:00 «ГРЕШНИК» (12+)	17:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
8:30 «МультУтро» (6+)	18:45 «ГРЕШНИК» (12+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»	20:15 «ПОСЛЕДНИЙ ГЕЙМ» (12+)
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	21:45 «СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ» (12+)
11:15 Документальный фильм «Гулливеры и лилипуты» (12+)	23:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
12:10 «ДЕЖА ВЮ» (12+)	0:15 КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ СЕРГЕЯ ГЕРАСИМОВА... «СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ» (12+)
14:10 КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ СЕРГЕЯ ГЕРАСИМОВА... «СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ» (12+)	

**ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 июня**

2:15 «ЯКОВ СВЕРДЛОВ» (12+)	14:25 «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» (12+)
4:10 «ПОСЛЕДНИЙ ГЕЙМ» (12+)	16:00 ДЕТСКИЙ СЕАНС «АКВАЛАНГИ НА ДНЕ» (12+)
5:40 «СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ» (12+)	17:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
7:10 КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ СЕРГЕЯ ГЕРАСИМОВА... «СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ» (12+)	18:30 Специальный репортаж «Возрождение Мценска» (12+)
9:10 «МультУтро» (6+)	19:00 «К ЧЕРНОМУ МОЮ» (12+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)	20:20 «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ» (12+)
11:00 Специальный репортаж «Возрождение Мценска» (12+)	22:00 «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» (12+)
11:25 «К ЧЕРНОМУ МОЮ» (12+)	23:35 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 1-2 СЕРИИ (12+)
12:45 «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ» (12+)	

ПРЯМОЙ ЭФИР КАНАЛА: страница официального сайта «Красная линия» — <http://www.rline.tv/programs/> или со спутника ABS-2 — язык вещания (перевод): русский; формат вещания: MPEG-4; спутник: ABS-2; частота: 11473; V 22500; FEC: 3/4

# Заборы уходят в Енисей «РАКУШКИ» И КОТТЕДЖИ

На берегах Енисея в селе Овсянка, что в 20 км от Красноярска, разворачивается настоящая социальная драма. Два десятка пенсионеров объединились и полны решимости отстоять свои гаражи, которые ставили на живописном берегу могучей реки еще на заре советской эпохи. Обыватели приспособили свои мини-ангары для хранения рыбачьих снастей. Большинство из них хранят здесь лодки, весла, удочки — все то, что так необходимо в разгар рыболовного сезона.

Как гром среди ясного неба в прошлом году прилетела новость о том, что строения, простоявшие на берегу Енисея не один десяток лет, незаконны и подлежат сносу. Крепко призадумались тогда бывалые рыбаки. «Как же так, нас под снос, а где справедливость?» — задаваясь таким вопросом, они указывают рукой на местных богачей, их высокие заборы, уходящие в воду.

Прокуратура требует снести старые постройки пенсионеров, а рядом владельцы новых коттеджей застроили весь берег.

— Мы тут живем, вот прямо напротив. Всю жизнь. Старожилы мы, — пенсионерка Александра Степановна Зотина снимает засос с ворот гаража. Он стоит на красивом, чистом берегу Енисея. — Вот там наш огород, и вот здесь внутри лодка. Есть у нас права, документы на лодку. А возможность выехать на Енисейский отбойник. Это же невинно так будет жить! Мы стараемся соблюдать все правила и делать всё как положено.

Внутри, помимо металлической рыбачьей моторки, полно вещей, которые люди обычно хранят в гаражах. На поляне соседствуют еще 23 постройки самого разного вида: чуть покосившиеся и ржавые, все в запятках, другие — просторные, свежестроенные. Кто-то приспособил под бытовые нужды транспортный контейнер, а некоторые даже выстроили маленькие деревянные избушки. Соседи по импровизированному гаражному кооперативу — в основном пенсионеры. Для них это огромная и очень важная часть привычной жизни. Большинство хозяев разношерстных построек — местные. Хозяйство и быт на берегу реки они вели всегда.

— Вот я здесь с 1975 года, — рассказывает владелец деревянной избушки Валерий Фокин. — Я тогда втайне охотился и привез оттуда избу, поставил ее здесь. А потом ребята тоже потихоньку начали делать теплушки, как мы их называем. Когда приходим порыбачить, зимой холодно, зайдешь в эту избушку, чаю попьешь. Вот так у нас тут всё организовано.

— И у меня вот просто избушка. Рядом песчишка построена. Чисто просто под отдых. Как видите, ни лодок, ни рыболовных сетей нет. Только удочки. Приезжаю сюда с ребятишками и с внуками, отдыхаем здесь, — рассказывает его сосед.

— Мы не браконьеры. Когда действует запрет, на Енисей не выезжаем. А после него, конечно, рыбачим. Ездим купаться на проток, — поддерживает разговор еще один хозяин гаража Александр.

Два года назад над рыбаками ступились тучи. Несколько теплушек, оборудованные печками-буржуйками, стали раздражать соседку-огородницу. Бывшая директор местной овсянчинской школы №7 Любовь Андреева сначала лично выходила на разборки с лодочниками, а следом подключила и прокуратуру.

— Говорили, от нас дым идет, а у нее в огороде из-за этого не растет морковка! — жалуется рыбак.

— А потом она и вовсе пошла в прокуратуру Дивногорска, написала, видимо, там заявление на нас, — подхватывает владельца соседнего гаража, пенсионер Геннадий Вениаминович Тузов. — Мы осенью приезжаем, а на воротах у каждого объявления приклеены: «Видеть на суд!».

Оказалось, что старожилы поставили свои гаражи менее чем в 20 метрах от Енисея, тем самым нарушили границы береговой полосы общего пользования. Согласно Водному кодексу Российской Федерации, береговые полосы могут беспрепятственно использоваться любые лица для передвижения

и пребывания около них, в том числе для любительской рыбалки, причаливания лодок, парусников, иных плавучих средств. Кроме того, постройки оказались не законны. Их самовольно установили на муниципальной земле.

Пенсионеры, оправившись от шока, сплотились, и твердо решили бороться до победного за свои гаражи. Адвокат, который сейчас представляет их интересы в дивногорском суде, присутствовал уже на нескольких заседаниях. Природоохранный прокурор снова вернулся на зловополучный берег и в очередной раз стал замерять, уже в присутствии пенсионеров, ширину береговой линии и соблюдение водоохранной зоны.

— Они тут и вручную делали замеры от воды до гаражей, потом через спутник смотрели расположение линий. После всех этих замеров и съемом 22 мая должен состояться суд, — говорит Тузов. — Но вообще вся эта ситуация...

Я не знаю, почему претензии к нам. Кому эти гаражи мешают и кому вообще люди мешают? Владельцы гаражей признают неудобный для них факт: постройки действительно самовольные. Но ради сохранения гаражей они готовы исполнить все требования закона: взять землю под ними в аренду, исправно за нее платить, а сами гаражи при необходимости отодвинуть от русла на допустимое расстояние.

— Мы понимаем, что гаражи наши не законны. Я обратился к главе администрации города Дивногорска Сергею Егорову с письмом, чтобы нам эту землю выделили под аренду. Мы готовы платить деньги, всё как положено. Дивногорскому бюджету эти деньги лишними не будут, — убежден Геннадий Тузов.

Пенсионеры обратились в муниципалитет с просьбой зарегистрировать постройки и выделить участки земли под ними в аренду. В муниципалитете отказали, сославшись на статью Земельного кодекса, в которой регламентированы правила размещения нестационарных

объектов на государственной земле, а также на постановление правительства Красноярского края, которое гласит, что городские округа самостоятельно устанавливают схемы размещения гаражей.

— Я в интернете посмотрел, что это за документы такие, как ничего и не понял. И никто мне объяснить не стал. Отписку нам написали, и всё, — уверен Александр.

Поляна, на которой стоят гаражи, — одно из немногих в Овсянке благоустроенных мест для общественного отдыха. И, главное, свободное для посещения. Гаражи стоят у основания поляны, вплотную к берегам и частным домовладениям. Владельцы сооружений не выгоняют приезжих отдыхающих, напротив, следят за чистотой и даже украсили территорию саженьми кедров.

— Летом, когда тепло, когда солнце, вода прогреется, приезжают сюда с ребятами: внуками, правнучатами. Все отдыхают. По сути, это зона отдыха летом, — говорит Геннадий.

— Я считаю, если нас отсюда уберут, эту землю обязательно будут использовать богатенькие какие-нибудь. Потому что поляна хорошая для отдыха. Шлагбаум поставят, и мы здесь будем за денежку ходить. А сейчас из Красноярска, из Дивногорска, из Овсянки все приезжают, отдыхают, и, как видите, ни мусорных баков, ничего нет. Следят здесь за чистотой, вот, наши ветераны, — добавляет Александр.

Двадцать лет назад в силу живописности местного колорита старая астафьевская Овсянка расцвела и со временем превратилась в элитный поселок. На берегу Енисея выросли коттеджи за глупыми кирпичными заборами и шикарными по местным меркам оградкам. Так отгородились от деревенских соседей один из новых обитателей Овсянки. Бетонные стены по периметру шикарных владений стали преградой к общественному достоинству — берегу реки.

— Что интересно, вот смотрите, сосе-

Юрий ПОЛОВИНКИН

## Спорт ЛУЧШИЙ МАТЧ В КАРЬЕРЕ! Теннисный мир в восхищении от выступления Медведева

Чемпион International BNL d'Italia, завершившегося в Риме турнира Ассоциации теннисистов-профессионалов стал россиянин Даниил Медведев. До сих пор не верится, что Даниил Медведев смог завоевать титул в «Мастерсе» в Риме. В мастерстве россиянина уже давным-давно никто не сомневается, но куда не уйти от того, что грунт никогда не был и не будет его любимым покрытием. До нынешнего турнира на счету Медведева был всего один выход в финал грунтового турнира, да и тот безуспешный. Для сравнения, на харде у россиянина 18 титулов. По ходу турнира Даниил обыграл таких известных мастеров грунта, как Александр Зверев и Стефанос Циципас. А в финале на россиянина наварился 20-летний датчанин Хольгер Руне — 7:5, 7:5 в пользу Медведева. По словам Медведева, сам он не верил, что ему удастся победить. «Я всегда хочу верить в себя, но действительно не верил, что выиграю «Мастерс» на грунте. Всегда ждал возможности сыграть на грунте, но после моего первого матча на этой неделе чувствовал себя потрясающе. Я очень рад показать себе и всем остальным, что могу хорошо играть на грунте», — сказал Даниил Медведев в интервью на корте после матча. Руне признал, что Медведев проводит выдающийся сезон. «Ты потрясающе играешь в этом сезоне и сегодня выиграл свой первый титул на грунте», — сказал он в интервью на корте.



## Бедняки! Выручайте добрую Азизу

У Азизы Нормухамедовой беда: Червишевский рынок в Тюмени закрывается, а покупатели не рассчитались с ней — 25 лет назад я приехала в Тюмень из Ташкента. Нужно было кормить семью, у меня четверо детей. Всё делала с нуля, своими руками, — рассказывает женщина, с горечью осознавая, что теперь придется начинать всё сначала. Снос рынка для нее — переломный момент в жизни. Ей теперь нужно искать себе новое место работы и «строить бизнес» заново.

Женщина буквально жила на работе. Приходила к своему небольшому магазинчику у входа на рынок рано утром, приводила прилавки в порядок, перебирала овощи, фрукты и торговала. А вечером, когда улицы пустели, гасила свет, всё закрывала и уходила в съемную квартиру не подалеку. И так долгие годы. За это время покупатели уже привыкли к ней. Люди приходили к ней за ароматными абрикосами и свежей зеленью, а заодно делились семейными новостями, радостями и горестями. Потому Азиза и накладывала целый пакет продуктов и отдавала в долг — до пенсии. Позже такое сдержало сыграло злую шутку с ней. Теперь на помятых листках, куда писывались все долги к ней, нарисованы страшные шифры. Это огромные суммы с шестью нулями, которые так и не отдали постоянные покупатели Азизе.

— Я на этом месте столько лет стою. Понимаете, это уже мне не чужие люди, они мне родственники. Как я им откажу? Берут ведь кто: бабушки, девушки в основном. Берут картошку, а сами на фрукты смотрят. Ну как я им устою? Одна женщина аж на колени упала передо мной и благодарилась, когда я ей грузики подарила. Я ей говорю: «Зачем так делаете, моя хорошая?» А она говорит, что грузики давно не ела. Нет денег у людей, понимаете, нет. Многие хотят вынужденно, у кого-то день рождения или еще праздник. Наберут фруктов и овощей и просят отдать деньги с пенсии. Я им доверяю, даю, — рассказывает женщина. — Меня ругают, говорят: «Зачем в долг даешь, зачем бесплатно отдаешь?» А кто им поможет? «Патерки», «Монетки» ваши им в долг не дают. Мне не жалко, я помогу. Только обо мне никто не думает. У меня у самой перед базами долги...

Сейчас женщине должны больше двух миллионов рублей. Некоторым покупателям возвращаться на рынок стыдно — денег-то как не было, так и нет. Потому Азиза иногда буквально вылавливает людей, идущих с работы домой, и напоминает им о долгах. Правда, в ответ снова слышит безразличное: «На днях отдам, вот получу и отдам».

Многим Азиза простила долги. Прямо при нас в последний рабочий день рынка она, окончательно потеряв надежду, разорвала свою долговую книгу и выбросила. Она не обижается на людей. Единственное, что ее тревожит сейчас, — собственная судьба.

Юлия МАЛЬЦЕВА  
Тюмень



<p><b>СОВЕТСКАЯ РОССИЯ</b> ООО «Редакция независимой национальной газеты» Учредитель — коллектив журналистов редакции независимой национальной газеты Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Per. № 01318 от 29.06.1992 г.</p>	<p>Главный редактор <b>В. ЧИКИН</b> РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: <b>Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Т. ЕВТУШЕНКО</b> (замглавного редактора-ответственного секретаря), <b>Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН, А. ФРОЛОВ</b></p>	<p>КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ <b>Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещака, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катаонов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Л.Пичурин, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Федоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов</b></p>	<p>Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4. Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56 E-mail: <a href="mailto:sovross@aha.ru">sovross@aha.ru</a> ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: 8 (499) 257-53-00. Отдел распространения: 8 (499) 257-59-08</p>	<p>Подписной индекс: <b>ПНО10</b> Реквизиты не регистрируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.</p>	<p>Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография». 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Красноярск, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.</p>	<p>Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00. Заказ № 1279. Общий тираж — 120.000 экз.</p>
--	---	--	---	--	--	--